



作家毕淑敏曾在《孝心无价》中说过,父母在,人生尚有来处;父母去,人生只剩归途!这句话不仅诠释出“子欲养而亲不待”的孝心急迫与无价,也着实道出父母为儿女营造出家庭港湾的弥足珍贵。有机会长“全职儿女”就恪尽孝道,并充电加油;该走出避风港、登上新征程时,就当毫不迟疑,昂首挺胸,以战斗姿态栉风沐雨,不辱使命,这才是新时代青年的应有风范。

——燕赵晚报:《理性看待“全职儿女”》

值得注意的是,达人“探店”一直游走于灰色地带,有意规避广告法等监管。但是,依据已经生效实施的新版《互联网广告管理办法》,“探店”分享被明确属于广告行为,应当显著标明“广告”字样。更为重要的是,从今以后,“探店”行为将受到系列法律全方位约束,无论网上发布平台还是分享达人,均必须对任何形式“探店”内容的真实性、合法性、导向性承担应有的法律责任,不容再打“擦边球”。总而言之,法律非儿戏,“探店”有边界;分享乃广告,达人须谨慎。

——东方网:《“探店”有边界,达人须谨慎》



【本期话题】

“剩菜盲盒”悄然兴起

近日,“剩菜盲盒”开始在部分城市悄然兴起。原价100多元的寿司、30多元的中式面点熟食、20多元的咖啡等,均可用原价的1/3甚至1/4买到,这吸引了不少年轻人“蹲点”抢购。你怎么看?

【议论纷纷】

@琮琤 剩菜盲盒固然有其价格低廉、节约资源等各种优势,但如果过度“盲”(即不考虑消费者的需求)就会不仅浪费了钱财,还浪费了“剩菜”。

@张忠德 “剩菜盲盒”有其正面意义,但其潜在的安全隐患也不容忽视。我们需要找到更好的方式来减少浪费和提高社会资源使用效率,同时也需要每个人在日常生活中有节制地购买食品,从行动上反对食品浪费。

本期话题下期继续

反诈直播引导流量向善

□刘曦

近日,市公安局崇川分局幸福派出所民警变身网络主播,依托崇川区幸福街道红色直播间“带货”反诈知识,进一步加深辖区居民对电诈的认知,增强自我防范意识。

(6月14日本报5版)

一直以来,诈骗与反诈骗之间都是一场“道高一尺,魔高一丈”的持久较量。进入流量时代,传统的发传单、开讲座、播公益广告等反诈手段已经难以发挥最佳效用。如何利用网络尤其是新媒体开展好反诈骗宣传,用人民群众喜闻乐见的形式表达严肃的主题,这考验的是有关部门和一线工作人员的智慧。

而直播连麦,就是一记蕴含智慧的奇招,它所收获

的奇效值得更多反诈工作者借鉴与参考。国家网信办发布的《互联网信息服务算法推荐管理规定》中指出,“算法推荐服务提供者应当积极传播正能量,促进算法应用向上向善。”“向上向善”正是流量的底色和根本价值观所在。时代需要正能量的流量,法治宣传也要善于利用网络,用网络手段解决互联网时代的问题。警察化身主播,“带货”反诈知识,不仅流量效果拉满,更是社会效果显著。这一尝试利用了互联网的传播效应,趁着互联网的风口,让法治宣传寓教于乐,形成主播、网民的社交裂变,这无疑比公安单向宣传反诈工作效果更好。同时

也说明公安机关的工作方式要更有“网感”,站在流量

的“潮头”。因为哪里有流量,哪里就可能有网络诈骗,公安机关就需要把反诈工作推进到那里。

当然了,不管宣传的渠道和方式如何轻松愉悦,反诈骗工作自始至终都是一件严肃的事,不可儿戏。防范网络诈骗是事关个人财产安全的大事,在直播间的嬉笑过后,涉及具体的防诈骗知识和技巧,网友们还是要认真对待,不能只当看了一场“大戏”一笑而过。实现天下无诈,不仅需要警方别出心裁的宣传和不遗余力的打击,更需要网友们提高警惕、擦亮眼睛。



打通“断头路”

崇川区每年都把道路建设纳入为民办实事项目,通过新建、续建、改造,大大畅通了城区交通微循环。今年,崇川区将继续新建道路16条、续建道路15条、改造道路10条。

(6月14日本报2版)

打通的更是民心

□郝冬梅

“断头路”是指某一特定区域范围内没有接入其他相应成型路网的道路。无论是哪一种“断头路”,都会给群众的交通出行带来困扰和烦恼。

“断头路”是交通梗阻,更是城市建设管理和痛点。民有所呼,我有所应。决不能让“断头路”一直“无头绪”下去。我们就是要围绕打通“断头路”、畅通内循环,加快推进市政道路建设,不断完善城市路网体系。

我们常说,要始终同人民同呼吸、共命运、心连心。而打通“断头路”,构建四通八达的城市路网,就是在着力解决人民群众急难愁盼,就是把民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。打通的是“断头路”,打通的其实更是民心!

事关群众切身利益

□梁正

崇川区为了推动城市建设高质量发展,强力推进打通“断头路”工作,这样的民生工程、民心工程进一步延伸了群众的幸福感。可以说,打通、改造百姓口中的“断头路”、颠簸路,幸福了一座城。

道路是否畅通,事关群众的切身利益。随着群众对美好生活追求的标准越来越高,对城市道路建设提出了更高要求。但是,因为“断头路”、颠簸路让群众绕来绕去,不但费时而且费力,甚至费钱,绕出了不少怨气。由于主观原因,很多“断头路”、颠簸路无法及时打通、改造。有些是受客观条件限制,比如规划、资金等,还有一些则需要相关部门更及时、更主动地去解决问题。

总之,打通“断头路”、改造颠簸路,是政府部门解决群众急、难、愁、盼问题的具体体现。相比于已经建立起来的快速路等交通大动脉,打通“断头路”、改造颠簸路更像是给城市交通的毛细血管做的一次清淤手术,必将有力改善交通微循环,从而促进整体交通功能的提升。

打造好“阳光信访”升级版

□须平

既保护匿名举报人的合法权利,又畅通渠道及时告知对信访件的处理结果,10日,南通市生态环境局对全市生态环境匿名信访件回复分类处理试点评估表明,我市在全国率先推行的这一工作,变“双向不透明”为“阳光操作”,让举报人暖心暖肺。

(6月11日本报5版)

信访无小事。让信访工作阳光化,不失为新时代信访工作提质增效,迈向科学治理的重要举措。如今,南通市生态环境局深化改革,阳光处置匿名信访件,可谓是打造“阳光信访”升

级版的有益探索。

打造“阳光信访”升级版,不仅是平台系统的持续优化升级,更是理念、服务和管理的全方位全过程的不断完善。笔者以为,首先是理念更新,服务更加人性化。应坚持信访工作在阳光下运行,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,让群众真心感受到信访工作的温度和力度。

其次是管理提档,全程更加阳光化。深化信访工作制度改革,让阳光覆盖信访管理的全过程,以公开塑公信。要开辟民情直通车,拓宽和畅通群众反映问题

的渠道;要严把信访程序,保障及时办理,实现闭环管理;还要通过搭建“阳光听证”“阳光反馈”和“阳光回访”等信访对话平台,增强信访事项处理公开、透明、公正和民主。

再次是质效升级,处置更加精准化。以精准解决问题为目标,着力打造更加便捷、高效的信访工作机制,做到“一站式受理、一条龙服务、一揽子解决”;着力推进“最多访一次”,将矛盾和问题化解在基层、化解在萌芽,把“最后一米”的服务工作做细做实,使“问题清单”转变为群众的“满意清单”。

补拍婚纱照见证最美“夕阳情”

□徐剑锋

13日,南通开发区新开街道能达社区党支部、妇联与公益组织志愿者团队携手为辖区中老年夫妻拍摄“纪念婚纱照”。参与拍摄的5对夫妻中,年龄最大者71岁,最小者58岁。

(6月14日本报5版)

结婚是人生中的一件大事,可受生活条件的限制,许多老人步入婚姻殿堂之时,都没有闪耀的钻戒和华丽的婚纱。唯一的纪念,多是一张穿着朴素的黑白

照片。而今,随着生活水平的不断提高,帮他们补拍婚纱照,既弥补了当时的遗憾,更增添了爱与甜蜜,让老年夫妻感受到生活的无限美好。此举收获的不仅仅是幸福,更传递出满满的正能量,对弘扬尊老敬老传统美德具有导向标作用。

实施这项惠民工程,我们既不缺地方,也不少人手,只要有效组织起来,完全可以拍出新意,让幸福又有意义的温馨一刻温暖老人一辈子!再者,群团组

织、政府职能部门如果能够为婚纱照拍摄提供相应的制度保障,以及财力、人力方面的支持,那更是老人求之不得的。

帮忙补拍婚纱照,看似是件民生小事,却彰显出全社会关注老人的大爱情怀。关心老年人,就要把准他们的所需所盼,不仅要重视物质生活的改善,更应关注精神生活的提升,从小事做起,从身边做起,把尊老敬老的每一项措施落小、落细、落实好。